

#### 记录时代 定格精彩

2025年10月

星期三

乙巳年九月初二

第4885期 ......

- ■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- ■宝丰县融媒体中心承办
- ■电子报网址:http://bfkb.v0375.cn



## 社会主义核心价值规 富强 民主 自由 平等 敬业 爱国

### 新华社社评

征程万里风正劲,重 任千钧再扬帆。在全党全 国各族人民的团结奋斗

中,"十四五"规划即将圆满收官。10月20日至23日,中国共产党第 二十届中央委员会第四次全体会议在北京召开。这一万众期待、举 世瞩目的历史性盛会,将准确把握"十五五"时期党和国家事业发展 所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来 五年发展作出顶层设计和战略擘画。这是乘势而上、接续推进中国 式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心 的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期 稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必 将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经 验,也是中国特色社会主义一个重要政治优势。"十四五"时期是我国 全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗 的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间 的关键时期。回顾这五年,世界百年未有之大变局加速演进,全球进 入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。面对复杂局 面,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、掌舵领航,团结带领全党 全国各族人民攻坚克难、团结奋斗,我国经济社会发展取得新的开创 性进展、突破性变革、历史性成就,在全面建设社会主义现代化国家的 壮阔征程上迈出了坚实有力的一步。

"十四五"以来,我国经济总量连续跨越110万亿元、120万亿元、 130万亿元,今年预计达到140万亿元左右,中国对世界经济增长的 年均贡献率保持在30%左右;全球创新指数排名跻身前十,中国成为 10多年来创新力提升最快的经济体之一,福建舰、中国空间站、国产 大飞机等大国重器频频亮相,人工智能、量子通信等前沿领域创新硕 果累累;全社会消费的每3度电中就有1度是绿电,构建起全球最大、 发展最快的可再生能源体系;建成了全球规模最大的教育体系、社会 保障体系、医疗卫生体系,各项社会事业更加繁荣,公共安全水平进 一步提升;社会主义核心价值观广泛践行,文化建设成果丰硕,中华 文化影响力显著提升……成就来之不易,启示弥足珍贵。"十四五"时 期我国经济社会发展能够取得新的重大成就,根本在于以习近平同 志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义 思想特别是习近平经济思想科学指引。这是党和人民战胜一切艰难 险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时 代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定 性意义。

"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力 的关键时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战 并存、不确定难预料因素增多,同时我国经济基础稳、优势多、韧性 强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会 主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资 源优势更加彰显。时间属于奋进者,历史属于奋进者。我们要保持 战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,紧紧围绕新时代新征 程党的中心任务,坚定不移办好自己的事,把"十五五"发展的目标任

务和战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

办好中国的事情,关键在党。推动"十五五"时期经济社会高质量发展,坚持党的全面 领导是根本保证。习近平总书记深刻指出:"能不能驾驭好世界第二大经济体,能不能保 持经济社会持续健康发展,从根本上讲取决于党在经济社会发展中的领导核心作用发挥 得好不好。"只有坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各 方面全过程,才能充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形成推动经济社会发 展的强大合力。打铁必须自身硬。要坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进 全面从严治党,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,不断提 高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量

发展是解决我国一切问题的基础和关键,高质量发展是体现新发展理念的发展。"十 五五"时期,必须坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,加 快构建新发展格局,把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置,以科技创新为 引领、以实体经济为根基,坚持全面推进传统产业转型升级、积极发展新兴产业、超前布局 未来产业并举,加快建设现代化产业体系,推动经济持续健康发展和社会全面进步。

推动"十五五"时期经济社会高质量发展,必须坚持人民至上, (下转第二版)

# 武汉工程大学艺术设计学院 实践基地在我县揭牌

文明

公正

诚信

和谐

法治

友善

设计学院实习和劳动实践基地"在中 立。武汉工程大学党委书记李志旭, 市文广旅局局长郭杰,县委常委、宣 传部部长、副县长王浩等出席活动。

中汝廷怀文化科技有限公司作 为我市汝瓷产业的领军企业,始终致 力于汝瓷文化的传承创新,将传统技 艺与现代审美相融合,让千年非遗在 新时代焕发勃勃生机。此次校企共 建实习实践基地,是一次富有远见的

10月20日,"武汉工程大学艺术 战略合作,是传统文化与现代教育的 深度融合,是产学研协同创新的重要 汝廷怀文化科技有限公司揭牌成 实践,是文旅产业创新发展的新探 索。该基地的建立,标志着校企双方 在"产教融合、协同育人"上迈出关键 一步,将为千年汝瓷文化的传承与陶 瓷产业发展注入新动能。

揭牌仪式结束后,与会领导共同 观看汝瓷作品展览,在温润典雅的汝 瓷佳作中,细细品味"雨过天青云破 处"的极致美学,共同感受千年汝瓷 的独特魅力。(张克勋 丁薪元)

# 陈国辉到县司法局调研

10月16日,县委常委、政法委书 社会一体建设,确保司法行政工作始终 记陈国辉到县司法局调研。

调研中,陈国辉走访了县社区矫 正中心,深入了解了社区矫正的运行 管理模式,听取相关工作汇报,并现场 随机抽选了社区矫正对象进行远程点 验,检验动态管理成效。

在随后召开的座谈会上,陈国辉听 取县司法局基本情况及今年以来重点 工作汇报,对县司法局取得的工作成绩 给予了充分肯定,并就下一步工作提出 要求,一要深刻认识司法行政工作在全 面推进依法治县进程中的关键作用,统 筹协调推进法治宝丰、法治政府、法治

沿着正确的政治方向稳步前进。二要 着力提升法治审核工作的质量与效率, 切实加强行政执法监督力度,探索创 新,力争打造出行政执法监督的"宝丰 样板";要不断优化公共法律服务供给, 创新普法宣传形式与载体,积极营造全 社会尊法、学法、守法、用法的良好氛 围。三要充分发挥各类行业性、专业性 人民调解组织的作用,重点关注特殊人 群管理,全力维护社会大局稳定。四要 筑牢全体干部职工的廉洁自律底线,努 力锻造一支政治过硬、业务精湛、作风 优良的司法行政铁军。(张滢)

# 我县原创作品《赶书会》征战全国群星奖

让中原曲艺风采在巴蜀大地绽放

日前,第二十届群星奖曲艺门类 终评在重庆正式开启,来自全国各地 的26个优秀曲艺作品齐聚山城,向我 国群众文化领域的政府最高奖项发 起冲击。我县原创作品《赶书会》征 战全国群星奖,让中原曲艺风采在巴 蜀大地绽放。

作为我国群众文艺领域唯一的 国家级政府奖,群星奖每三年评选一 次,是衡量群众文艺创作水平的标 杆。本届群星奖曲艺终评汇聚了来 自全国多地的精品力作,涵盖南音、 清音、相声、评书、谐剧等多种曲艺形 式。此次《赶书会》作为河南6部人围 全国决赛的作品之一,让国家级非遗 马街书会的魅力传遍巴蜀大地。

这部时长近10分钟的作品,藏着

中原曲艺的百年底蕴与创新密码。 它以马街书会为背景,通过一对说书 姐妹的视角,再现了"一日能看千台 戏,三天可听万卷书"的民俗盛景,更 传递出"无君子不养艺人"的民间风 骨与"海纳百川"的文化气度。难能 可贵的是,该作品突破单一曲种限 制,巧妙融合了河南坠子、鼓儿辞、大 调曲子等十几种马街书会常见曲艺 形式,伴奏与演员的创新互动更让观 众仿佛置身热闹的书会现场。

这朵艺术之花的绽放,源于三年 一剑的执着。自2022年9月萌生创 意以来,主创团队历经26次剧本修改 与7个多月的刻苦排练,才让这个"接 地气、有特色"的作品从乡村舞台走 向全国赛场。 (宝丰融媒)